



Vážení spoluobčané,

ve středu 7. září 2016 jsem společně s radním Zieglerem a primátorem Brna Vokřálem jednali s pražskou primátorkou Krnáčovou a Eliškou Kaplicky o možném zapůjčení cyklu Slovanská epopěj do Moravského Krumlova. Během podzimu Praha vyšle do Moravského Krumlova zástupce GHMP, kteří posoudí stav zámeckých prostor, kde by mohla být epopěj vystavena. Zároveň si Praha ujasní, kde vystaví na svém území pavilón pro trvalé umístění pláten.

Přestože stanoviska odborníků říkají, aby epopěj do Asie neputovala, pražští zástupci na asijském turné trvají. Upozornil jsem je na možné zničení a devastaci celého souboru. V těchto dnech také probíhají intenzivní práce na přípravách projektu na opravu částí zámku z fondu EU.

V srpnu město Moravský Krumlov hostilo dva velké festivaly, a to Rock Heart se skupinou Helloween a velký Malý festival loutky. Přestože Krumlov očekával od koncertu Helloween apokalypsu, žádná devastace se nekonala, koncert proběhl ve skvělé atmosféře a byl výbornou reklamou města nejen v České republice. Loutkový festival svou povznášející ideou kulturního oživení ve třiceti obcích na Moravskokrumlovsku je nádherným zpestřením konce léta. Jsme hrdým pořadatelem tohoto festivalu, který je určen především dětem.

V nastávajícím podzimním čase Vám přeji klidné dny a těším se na setkání s Vámi.

Tomáš Třetina, starosta ■

Nové hřiště na Sídlišti podpořila Nadace ČEZ



V polovině července bylo na Sídlišti pro veřejnost zpřístupněno nové dětské hřiště. Vybudování hřiště bylo dlouhodobým požadavkem rodičů a místních obyvatel, protože dosavadní jediné hřiště, tzv. „Dolák“, bylo pro rodiče ze severní části lokality poměrně daleko a jeho obliba u mládeže někdy kolidovala se zájmy rodičů s malými dětmi.

Nové hřiště najdete v rovinatém zatravněném prostoru mezi vyššími panelovými domy č. p. 360 a 361, na místě, které sloužilo jako dětské

hřiště již v 70. letech. Dnes bylo toto místo vybráno s ohledem na rovnoměrné rozmístění hracích ploch na Sídlišti. Výhodou místa je rozsáhlá okolní plocha umožňující volný pohyb dětí i mimo herní prvky. Příznivá je také jeho poloha vůči slunci - v letních měsících je zde už od odpoledních hodin příjemný stín.

Samotné rozmístění herních prvků v prostou hřiště bylo velmi limitováno podzemním vedením inženýrských sítí. K nim se totiž z doby výstavby nezachovala od-



Zahájení letošního festivalu proběhlo 1. 9. od 15 hodin na náměstí T. G. M. v Moravském Krumlově, a to za účasti zástupců města, městského kulturního střediska, donátora ČEZ a pořadající umělecké agentury.



Pro děti bylo připraveno první představení festivalu pod názvem „Velká pohádka“, které odehrálo Divadlo ANPA. Výstava loutek - výsledků soutěže dětí z minulých ročníků festivalu, drobné soutěže s „energy“ skřítky Joulinkou a Watikem, projíždky elektromobilem - to vše mohly děti během čtvrtého odpoledne absolvovat.

„V letošním jubilejním roce jsme pro děti připravili opět nejen krásná loutková představení, ale také náročnější zadání při výtvarné soutěži,“ sděluje Bořivoj Švéda, ředitel MěKS Moravský Krumlov, který má na starosti

organizaci festivalu. „Tentokrát děti vyráběly masky loutek, které se objevily v divadelních hrách,“ dodává ředitel kultury.

O prvním zářijovém prodlouženém víkendu odehrálo 17 divadelních spolků na 35 představení v obcích a městech na Moravskokrumlovsku, Brněnsku, Znojemsku a Třebíčsku. Kromě klasických maňásků, byly k vidění marionety i kombinovaná představení loutek s živými herci. Představení obsahovala klasické, moderní i autorské hry.

Jana Štefánková
foto archiv MěKS ■

povídající výkresová dokumentace. Až při zaměření jednotlivých sítí před samotnou instalací herních prvků se tak ukázalo, kam mohou být jednotlivé houpačky a skluzavky usazeny.

Hřiště je svým vybavením určeno pro děti od 3 do 14 let. Na stávající travnatou plochu byla umístěna sestava se skluzavkou, vahadlová a řetězová houpačka a pružinové houpačadlo pro malé děti. Služby města Moravský Krumlov, p. o. zajistily doplnění nového kvalitního písku do pískoviště a úpravu okolního terénu.

Novinkou, kterou ocení i dospělí, jsou kovové fitness prvky – stroj na procvičování chůze a surfovací zařízení. Moderní celokovové stroje jsou určeny k posilování svalů nohou, pasu a zad, nabízejí však i příležitost jen tak vyzkoušet něco nového.

Snadné a zábavné cvičení je tak na dosah všem, kteří dbají o svůj zdravý životní styl.

Realizaci hřiště zajistilo město Moravský Krumlov za finanční podpory Nadace ČEZ.

Jak již první týdny ukázaly, hřiště si rychle našlo své návštěvníky. Věříme, že budete stejně spokojeni i s dalšími hřišti na nám. Klášterním a na ulici Bří. Čapků, která by měla být vybudovaná ještě letos.

Tomáš Třetina, starosta
foto: odbor regionálního rozvoje
MěÚ Moravský Krumlov ■



Krátce z jednání Rady města Moravský Krumlov

Rada města na 36. schůzi dne 12. 07. 2016 mimo jiné

- schválila výsledek výběrového řízení a pověřila starostu města podpisem rozhodnutí o výběru nejvhodnější nabídky na akci: „II. Zpevněné plochy a veřejné osvětlení, hřbitov, ul. Palackého, Moravský Krumlov“,
- vzala na vědomí informace o přípravách prací na realizaci akcí města: „Obnovení a rekonstrukce vodní nádrže Vrabčí hájek a Polánka“.

Rada města na 37. schůzi dne 16. 08. 2016 mimo jiné

- schválila Smlouvu o dílo na akci „Zpracování ideové studie: Revitalizace Sídliště Moravský Krumlov“ se subjektem SARAHS associates, s. r. o., M. Kudeřkové 1575, 256 01 Benešov, IČ: 03273661 v předloženém znění a pověřila starostu města jejím podpisem,
- pověřila vedoucího odboru životního prostředí přípravou materiálu zabezpečení regulace stavu holubů v Moravském Krumlově. red ■

Letní školička 2016



Pod záštitou města Moravský Krumlov v období od 1. 8. do 5. 8. 2016 proběhl již třetí ročník Letní zájmové školičky pro děti se zdravotním postižením. Ten letošní se obzvláště vydařil,

maximální kapacita 12 dětí byla zcela naplněna a počasí dětem taktéž přálo.

Týden se nesl ve znamení Pirátů z Karibiku. Naši děťáti korzáři obdrželi každý den zrána vzkaz v láhvi, zadané

úkoly bylo potřeba plnit tak, aby mohl být poslední den objeven poklad. Během týdne děti absolvovaly pohybové aktivity, zpěv, hru na bubny, logické hry a osvojily si také práci s keramikou. Největší výzvou byla výroba dalekohledů a vlajek, které jsou nezbytnou součástí každé pirátské výpravy. Všechny nabyté zkušenosti a znalosti piráti zúročili poslední den, kdy se vydali hledat za pokřikem pirátské hymny kořist. Indicie rozmístěné v nedalekém parku je dovedly až na místo, kde byla ukryta truhlice s pokladem, ve které čekala na naše bukanýry bohatá kořist.

Prostory pro konání akce poskytla ZŠ Ivančická v Moravském Krumlově, již tímto děkujeme, a poděkování patří i všem zúčastněným a rodičům dětí, se kterými se již teď těšíme na další nezapomenutelný ročník Letní školičky.

Text a foto: Dita Fialová, za organizátory Letní školičky MěÚ Moravský Krumlov ■

„Putování dějinami“



Ve dnech 2. 7. - 8. 7. 2016 pořádal Městský úřad Moravský Krumlov, odbor sociálních věcí, oddělení sociálně-právní ochrany dětí (dále jen OSPOD) v areálu Havlišova mlýna Jindřichovice Výchovně rekreační tábor pro děti (dále jen tábor) s názvem „Putování dějinami“.

Tábora se zúčastnilo dvacet dětí ve věku 8 - 15 let, které má OSPOD ve své evidenci. Jedná se tedy zejména o děti uvedené v § 6 zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů - děti, které by mohly patřit, nebo již patří, do rizikové skupiny obyvatel (vlivem sociální situace rodiny, děti s výchovnými

problémy, nezletilí pachatelé činů jinak trestných, nezl. oběti trestných činů apod.).

Program byl přizpůsoben věku dětí a také počasí daného období. Účastníci „navštívili“ různá období našich dějin, byli jsme nejen v pravěku, zažili jsme také dívčí válku a období Karla IV., Rudolfa II., Mony Lisý a období hnutí hippies (samozřejmě s ohledem na věk dětí). Cílem tábora bylo výchovné působení na děti směřující k odstranění a potlačení poruch chování a k získání potřebných společenských a hygienických návyků. Jednalo se o formu nenásilnou, kdy děti samy



svoji zkušeností a porozuměním pracovaly na odstranění závadového chování a formovaly si svůj budoucí život nejen v sociálních oblastech.

Za Město Moravský Krumlov se projektu zúčastnili Bc. Marie Bartošková, Veronika Štefaniková DiS., pracovnice OSPOD, a Rudolf Fráňa, velitel MP Moravský Krumlov. Dále se zapojili dva externisté, dětská psycholožka Mgr. Martina Kotková a zdravotník Josef Švarc.

Máme za to, že tábor byl přínosem pro všechny zúčastněné děti a bylo by vhodné v realizaci tábora pokračovat i v příštích letech. V termínu od 9. 9. do 11. 9. 2016 bude probíhat také návazný projekt, a to „Víkendová akce pro děti“.

Děkujeme těm, kteří se dále zapojili do realizace projektu tábora, a to: prap. Bc. Zbyněk Moučka z PČR, OOP Moravský Krumlov, Zdeněk Mareš ze ZS Jihočeského kraje a Sbor dobrovolných hasičů Moravský Krumlov – Rakšice.

Tábor by nebylo možné zrealizovat bez finanční podpory Města Moravský Krumlov a Jihomoravského kraje, za kterou rovněž děkujeme.

OSPOD MěÚ Moravský Krumlov ■

Oprava Soukupova kříže u Rokytne



V červenci letošního roku byla dokončena oprava kamenného kříže v zatáčce u silnice spojující Moravský Krumlov s Rokytne. Tzv. Soukupův kříž stojí stranou od silnice u polní cesty mezi dvěma mohutnými kaštanovými stromy. Toto krásné místo bylo dříve rozcestím cest do Krumlova, do Rokytne, do Budkovic a do krumlovského lesa. I dnes tudy prochází řada návštěvníků, třeba při svých vycházkách k Mariánské studánce. Tato drobná památka má své kouzlo. Ve zdobeném soklu je vysekán nápis: „Já jsem cesta, pravda a život“. Obětovali ke cti a slávě boží manžele František a Anna Soukup 1892. Na kamenném kříži s cibulovitou patkou zdobenou akantovými listy je pak upevněn litinový korpus Krista.

Kříž byl před opravou ve špatném technickém stavu. Byla narušena statika základu, povrch soklu i kříže byl pokryt několika vrstvami opakovaných celoplošných nátěrů, nejviditelnějším poškozením však bylo rozlomení kříže v dolní části, část již dokonce chyběla.

Oprava kříže byla na základě výběrového řízení svěřena akademickému sochaři a restaurátorovi Mgr. Alexandru Kozlovovi. Ten provedl základní restaurátorský průzkum a na základě jeho výsledků objekt kompletně očistil od všech vrstev nátěrů, stabilizoval základovou desku i okolní sloupky a po doplnění chybějících částí kříž osadil zpět.

Kříž po odborném restaurování změnil svůj vzhled. Není již opatřen žádným barevným nátěrem, utopené rámečky s vykrajovanými rohy jsou pouze ztmaveny suchým pigmentem. Na původním červeném pískovci tak vyniká obnovený nápis a ornamenty zlatené 24kar zlatem. Věříme, že se vám bude v jeho nové podobě líbit a že pohled na opravenou památku zpříjemní vaše cesty.

Oprava kříže byla plně hrazena městem Moravský Krumlov. Spolu s dřívě opravenými kříži je tak dalším příspěvkem k péči o vzhled města a místní kulturní dědictví.

Odbor regionálního rozvoje, MěÚ Moravský Krumlov ■

Oznámení o zahájení stavebních prací na hřbitově

V době od 5. 9. 2016 do 30. 10. 2016 budou na hřbitově u kostela Všechných svatých na ulici Palackého probíhat stavební práce. Pro větší pohodlí a bezpečnost návštěvníků hřbitova bude provedeno vydláždění hlavní cesty zámkovou dlažbou. Ostatní plochy budou nově mlatové z mechanicky zpevněného kameniva. Součástí stavebních prací je také rozšíření a instalace nových lamp veřejného osvětlení. Práce budou probíhat kolem jednotlivých skupin hrobů postupně, přístup na hřbitov by v průběhu prací neměl být omezen.

Omlouváme se všem návštěvníkům hřbitova za dočasné komplikace.

Odbor regionálního rozvoje, MěÚ Moravský Krumlov ■

Znojensko na dřevě

V měsíci květnu letošního roku se Město Moravský Krumlov zapojilo do kampaně Znojensko na dřevě. U zrodu kampaně stojí Iveta Hlobilová, která dobře ví, co znamená čekání na dárce kostní dřevě. Ví to proto, neboť její malý syn Adam před dvěma lety onemocněl lymfoblastickou leukémií. Dnes je již Adámek díky svému dárci zdravý a my mu tímto přejeme pevné zdraví. Každý čtvrtý nemocný ale svého dárce nikdy nenajde... V rámci této kampaně probíhají různé kulturní, sportovní a prodejní akce. Výtěžek z těchto akcí putuje Nadaci pro transplantace kostní dřevě, přesněji, ze získaných finančních prostředků se hradí testování nových dárců kostní dřevě.

Jednou takovou akcí je i „Kabelkománie“. Lidé mohou na určená sběrná místa donést nevyužitou kabelku, taš-

ku, batůžek, peněženku či náramek nebo šátek. Tyto kabelky, tašky atd. jsou následně prodávány za symbolické ceny v rámci dobročinného bazaru.

První „Kabelkománie“ v Moravském Krumlově proběhla ve dnech 14. a 15. května letošního roku. Za tyto dva dny bylo vybráno 17 961 Kč a dalších 5 000 Kč poskytlo Město Moravský Krumlov. Bylo také získáno 11 nových, potencionálních dárců kostní dřevě!

Dne 17. 9. 2016 od 10.00 hodin do 19.00 hodin bude možné zapojit se znovu, a to v rámci Krumlovského burčákování na zámeckém nádvoří. V tento den budete moci za symbolické ceny udělat radost nejen sobě, ale také těm, kteří stále čekají na „svého dárce“. Děkujeme, že pomáháte.

Marie Bartošková
OSV, Město Moravský Krumlov ■



POZVÁNÍ NA PŘEDNÁŠKU

Dovolujeme si pozvat širokou veřejnost na přednášku z oblasti vztahových záležitostí, harmonizace vztahů v rodině, partnerských a rodičovských kompetencí a stability rodiny s názvem:

„Překážky trvalého vztahu“

Lektor: **Jan Zajiček** - z Centra pro rodinu a sociální péči, z. s., Ostrava

Akce se uskuteční **ve čtvrtek 13. 10. 2016** v 15.00 hodin v zasedací místnosti Městského úřadu Moravský Krumlov, I. poschodí budovy, nám. Klášterní 125, Moravský Krumlov.

Všichni zájemci jsou srdečně zváni!

Přednáška je realizována v rámci projektu „Propagace rodinné politiky a informační činnost na území města a podpora harmonizace a stability rodiny“ za finanční podpory Jihomoravského kraje, která je poskytována na základě schváleného dotačního programu „Podpora rodinné politiky na úrovni obcí“ pro rok 2016.

za MěÚ, OSV: Mgr. Vladimíra Šulcová
koordinátorka rodinné politiky ■



Zprávičky ZŠ Ivančická

A už je tady zase nový školní rok! - 1. září jsme slavnostně přivítali ve škole naše milé malé prvňáčky a jejich rodiče. Jako památku na tento významný den obdrželi pamětní list z rukou starosty města Tomáše Třetíny. Přejeme celému pedagogickému sboru, rodičům a dětem, aby se nový školní rok co nejvíce vydařil a abychom se ve škole rádi potkávali.

Foto a text: Květoslava Kotková



Nový školní rok na Domečku



Prázdniny a letní tábory, dovolené a sluníčko máme úspěšně za sebou. Zdravíme všechny táborníky, kteří s námi letos absolvovali letní tábor Cro-

odsovi v Podhradí nad Dyjí, a také příměstské táborníky z příměstského tábora Kabaret. Se všemi jsme si to moc užili a zažili spoustu zážitků a legrace.

Nyní už jsme se ale vrhli na novou nabídku zájmových kroužků v novém školním roce. Vybrat si můžou už ty nejmenší děti s rodiči, kteří si mohou přijít zacvičit a tvořit do kroužků Cvičeníčko a Tvořeníčko už od 1,5 roku věku, dále pak předškolní děti do kroužku Stonožka a také Angličtina pro děti 3 - 5 let a Angličtina pro děti 5 - 6 let.

Pro tvořivé děti nabízíme kroužky keramiky a výtvarky a letos nově i Divčí klub.

Nejširší nabídka je na poli sportovních kroužků: Těšit se můžete na Aerobic, Florbal, Fotbal, Sebeobranu, Sportčák i Netradiční míčové hry. Sportovní kroužky nabízíme i pro studenty gymnázia, a to Košíkovou, Posilovnu a Stolní tenis.

Kdo by se rád ve volném čase nepobavil, že? A tak vybírat můžete i z kroužků zábavných: např. Badatel, Letecko-modelářský kroužek, Mlsná vařečka, Airsoft, Poškolák či Klub instruktorů. Také Country tance a Taneční kroužek nemůže v nabídce chybět.

Učení cizího jazyka zábavnou formou na Domečku velice podporujeme, a tak se nabídka jazykových kroužků pro děti Angličtina 1. pro začátečníky a Angličtina 2. pro pokročilejší rozrostla i o Angličtinu doučování a také kurzy Angličtiny pro dospělé začátečníky, pokročilé a anglickou konverzaci a letos nově i kurz ruského jazyka.

Kurzy pro dospělé se otevírají v říjnu.

Cvičení pro dospělé na Domečku tradičně zastupuje kroužek Powerjogy a také kroužek Bodyform. Tvoření z keramiky je velice zajímavé, uklidňující a relaxační, a tak přijměte pozvání do kroužku Keramika pro dospělé.

Zájmové kroužky začínají svou pravidelnou činnost od pondělí 19. 9. a vždy první hodina je ukázková. Přijďte za námi podívat se do kroužku, popovídat s lektorem,

Krumlovské burčákovébrání 2016

Vážení příznivci moravského burčáku, lahodného vína a dobrého jídla, rádi bychom vás pozvali na již pátý ročník Krumlovského burčákovébrání, které se uskuteční 17. září od 10 hodin opět na nádvoří zámku v Moravském Krumlově.

Bohatý program zahájí v 11.00 hodin již tradičně cimbálová muzika Cimbalmen. Příznivce country hudby potěší oblíbená skupina Poutníci. Následně mohou malí i velcí diváci shlédnout rytířský příběh v pohádce o království Skarremar.

Pro velký zájem a úspěch v minulých ročnících i na letošním burčákovébrání nebude chybět revivalová skupina. Tentokrát se můžete roztančit a zazpívat si největší hity skupiny Kabát.

S radostí jsme uvítali, že naše pozvání přijala pěvecká legenda Václav Neckář se skupinou Bacily. Jsme přesvědčeni, že si nenecháte ujít jedinečnou příležitost slyšet a vidět naživo tuto českou hvězdu, která již dlouhá léta oslňuje několik generací. Netradičně se můžete zaposlouchat také do světových hitů s unikátní skupinou Ukulele Trouble makers. Po setmění rozjasní nádvoří zámku ohňová šou v podání umělecké skupiny Akáda. Celou akci pak ukončí rocková skupina Monroe.

Jako i v minulých ročnících nebude chybět tradiční jarmark, bohatý program pro nejmenší a pro labužníky spousta dobrot.

Těšíme se na Vás.

Spolek MK 2012 ■

mrknout se, jak kroužek probíhá, a užít si zajímavé chvíle!

Jsme tu pro vás. Veškerou nabídku kroužků a akcí pro veřejnost najdete na www.domeckm.cz, sledujte také náš Facebook, anebo se za námi stávejte osobně v kanceláři na náměstí T. G. Masaryka 35.

Těšíme se na vás.

Za DDM Eva Ostrovská
Foto: Pavlína Součková ■

V. Krumlovské Burčákovébrání

17.9.2016

Zámecké nádvoří Moravský Krumlov

Hlavní program:

- CIMBÁL MEN** (cimbálová muzika)
- POUTNÍCI**
- POHÁDKA O KRÁLOVSTVÍ SKARREMAR**
- KABÁT REVIVAL PLZEŇ**
- VÁCLAV NECKÁŘ a SKUPINA BACILY**
- UKULELE TROUBLEMAKERS**
- OHŇOVÁ ŠOU**
- MONROE**

Více info na: www.krumlovskiburcakobrani.cz

inzerce

BEZPEČNÝ PRODEJ BYTU, DOMU, NEBO POZEMKU?

- Potřebujete vytvořit odhad nemovitosti (STA)?
- Zajímá vás jak zvýšit cenu vaší nemovitosti?
- Potřebujete poradit s prodejem?
- Dostali jste se do potíží a nevládáte splácet?
- Pro radu v oblasti realit volejte: 730 195 180, nebo zdarma 800 101 128

Prodej nemovitosti je pro každého důležitým životním krokem. Pojí se s velkým množstvím dílčích úkonů, které mohou neznalým velice zkomplikovat život. Z tohoto důvodu jsem tu pro vás, abych vám pomohla ušetřit čas, ochránit vaše peníze a zajistit plynulý průběh celého prodeje. Pro bezplatnou konzultaci mě neváhejte kontaktovat.

Century21 BONUS BRNO, Křenová 71, 602 00 Brno, jana.makesova@century21.cz

RYCHLEJŠÍ BEZPEČNĚJŠÍ VÝHODNĚJŠÍ

www.bonusbrno.century21.cz

Odklepnuto!

Jednou z důležitých změn letošního roku je to, že daň z nabytí nemovitých věcí již nebude břemenem prodávajícího (odpadne i možnost dohody mezi oběma stranami), ale zcela jen kupujícího. Důvod je prostý. Prodávající nemá žádnou motivaci k tomu, aby daň uhradil, jelikož tato nemovitost není již jeho majetkem. V případě, že daň neuhradí, je velmi těžké jej pak dohledat, jelikož už v dané nemovitosti nemá bydliště.

První informací bylo, že by daň z nabytí nemovitosti měl platit kupující již od dubna, poté se mluvilo o červenci. A jak to tedy vypadá nyní?

Připravovaná novela zákonného opatření senátu č.340/2013 Sb. o dani z nabytí nemovitých věcí, by měla uzákonit změnu v osobě poplatníka daně z nabytí z prodávajícího na kupujícího. Návrh na tuto novelu byl propuštěn do tzv. třetího čtení, kde byl 1. 6. schválen poslanci a 27. 7. 2016 ji podpisem stvrdil prezident Miloš Zeman. Změna začne platit první den třetího měsíce od vyhlášení zákona ve sbírce. Pro kupujícího to znamená, že daň z nemovitosti bude muset hradit již od 1. 11. 2016.

A proč tedy taková změna?

Vzhledem k tomu, že se jedná o jednu z majetkových daní, jež jsou vždy svým charakterem úzce spjaty se samotným majetkem, má být poplatníkem ten, kdo nemovitou věc nabyvá," zdůvodňují změnu právníci ministerstva financí. Cílem je podle nich zjednodušit a zpřehlednit pravidla. Dosavadní nejednoznačná úprava umožňovala podle ministerstva také "nežádoucí daňové optimalizace".

Kupující platí daň z nabytí podle ministerstva financí ve většině evropských zemí. Změna má také odstranit problémy například při směně nemovitých věcí nebo při nabytí nemovitých věcí z majetku České republiky.

Osvobození jen pro dokončené stavby

Novela dále například také omezuje osvobození prvního úplatného nabytí nových staveb a jednotek. Nově by se mělo vztahovat pouze na stavby a jednotky dokončené nebo užívané, tedy nikoliv na rozestavěné.

Co se ale nemění, je výše daně, ta stále zůstává 4% z nabývací hodnoty, kterou ne vždy tvoří kupní cena.

Závěrem:

Chystáte-li se koupit nemovitost ještě letos, neváhejte a učíte tak co nejdříve, ušetříte nemalou penězi. Podáte-li návrh na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí do 31. 10. 2016, platí pro Vás ještě stávající podmínky. To znamená prodávající je plátcem daně (pokud se s kupujícím nedohodli jinak) a kupující je ručitelem.

Pro radu v oblasti realit volejte na : 730 195 180



Jana Makešová
Specialista na prodej nemovitostí
Century21 Bonus Brno, www.jana-makesova.cz, jana.makesova@century21.cz

Město Moravský Krumlov, Městské kulturní středisko M. Krumlov, příspěvková organizace

PÁ 30. 9. 2016

PŘÁTELSKÉ SETKÁNÍ

ORLOVNA RAKŠICE

Den seniorů

Zpívejte, lidičky

Učinkují „KAMARÁDI“

Pořad s písničkami a milým povídáním,
písničky od Hašlera, česká lidovka, slovácké písničky z jižní Moravy,
ale i Jaroslava Ježka či Suchého a Šlitra,
z vážnější hudby Schubertovo Ave, Maria

Začátek v 15.00 hodin v Orlovně Rakšice

Vstupné zdarma

Malé občerstvení zdarma zajištěno

DOPRAVA ZAJIŠTĚNA ZDARMA AUTOBUSEM:

ODJEZD Z ROKYTNÉ V 14⁰⁰, Z POLÁNKY V 14¹⁰, Z ULICE BŘÍZOVÁ V 14²⁰,
Z NÁMĚSTÍ T. G. M. V 14³⁰, Z KAVALÍRKY V 14⁴⁰

náměstí T. G. Masaryka 40, Moravský Krumlov
Předprodej 515 321 064, 725 579 923, meks@meksmk.cz, www.meksmk.cz

150. výročí založení rolnické školy v Ivančicích



Rolnická škola byla založena v roce 1866 okresním hospodářským sborem. Mezi historické podmínky vedoucí k založení a otevření zdejší školy byl naprostý nedostatek přístupu ke vzdělání u venkovského lidu. Postupem času se škola zařadila mezi špičky zemědělského školství v republice. V roce 1998 došlo ke sloučení školy se Středním odborným učilištěm Ivančice a vzdělávací nabídka školy se rozšířila o další obory.

Po roce 2000 však v důsledku změných potřeb zemědělské výroby zájem o zemědělské školství klesal, počet žáků se snižoval, vybavení školy a dílen odborného výcviku neodpovídalo vzdělávacím potřebám žáků a zaměstnavatelů, a tak Jihomoravský kraj rozhodl o sloučení školy se Střední odbornou školou obchodní a Středním odborným učilištěm řemesel Moravský Krumlov. Po sloučení v roce 2011 škola změnila název na Střední škola dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov, příspěvková organizace.

Následující roky probíhaly ve znamení rekonstrukcí a investic do vyba-

vení. V roce 2011/2012 byla na pracovišti v Ivančicích vybudována nová počítačová a jazyková učebna. V roce 2012 probíhalo zateplení budov školy a výměna oken a dveří v Ivančicích na Krumlovské, v Moravském Krumlově na Klášterním náměstí a také v dílnách odborného výcviku v Polánce. Z důvodu velmi malého počtu zájemců o ubytování a nevyhovujícího stavu budovy i vybavení byl Domov mládeže v Ivančicích na ulici Zemědělská převeden Středisku volného času Ivančice a dále je využívána budova Domova mládeže v Moravském Krumlově, která nabízí moderní ubytování hotelového typu a celodenní stravování. V roce 2014/15 bylo kompletně rekonstruováno sociální zařízení na budově v Ivančicích na Krumlovské 25. Během roku 2015 škola postavila zcela nové středisko technického odborného vzdělávání na odloučeném pracovišti v Polánce, které je vybaveno moderními soustruhy, frézky, vrtačkami, rovnací stolici s příslušenstvím, zařízením pro zkoušení rotačních vstřikovacích čerpadel a trysek, materiálovou laboratoří – zařízením pro tahovou zkoušku, zatížení ložisek, zatížení a průhyb nosníků atd. Jedná se o jedno z nejmodernějších technických středisek pro vzdělávání v Jihomoravském kraji. Žáci

oborů vzdělání Obráběč kovů, Karosář a Mechanizace a služby se mohli přestěhovat do nových prostor vybavených zařízením, které odpovídá požadavkům současných zaměstnavatelů. Byl také zřízen školní závod v JD Nová Ves pro žáky oboru Mechanizace a služby. Zde je žákům umožněna práce s moderní zemědělskou technikou, kterou ve škole neměli k dispozici. I nadále se modernizují také učebny pro teoretickou výuku, v roce 2016 je vybudována nová počítačová učebna na pracovišti v Moravském Krumlově.

Škola nabízí vzdělávání v oborech zakončených maturitní zkouškou i v tříletých učebních oborech převážně technického zaměření. Z maturitních oborů to jsou obory Autotronik, Mechanizace a služby a Ekonomika a podnikání. Mezi nabízené učební obory patří Mechanik opravář motorových vozidel, Karosář, Obráběč kovů, Strojní mechanik, Truhlář, Umělecký kovář a zámečnick, pasíř, Truhlář, Kuchař a číšník, Operátor skladování. Vzděláváme také žáky se speciálními vzdělávacími potřebami v oborech vzdělání Opravářské práce a Stravovací a ubytovací služby. Po získání výučního listu je možné pokračovat v nástavbovém studiu, které je zakončeno maturitní zkouškou.

Výuka probíhá v Moravském Krumlově a v odloučených pracovištích v Polánce a Ivančicích. Kvalitu výuky zajišťuje velmi dobré technické vybavení nejen učeben teoretického vyučování, ale také dílen odborného výcviku. Škola se může pochlubit moderním počítačovým vybavením, interaktivními tabulemi a dataprojektory. V rámci výuky některých oborů je také provozována vlastní autoškola (sk. B, C, T) a nově vybavená svářečská škola. Každoročně je pořádán barmanský kurz a kurz vyřezávání z ovoce a zeleniny, žáci také mohou během studia vykonat státní jazykovou zkoušku, státní zkoušku ze zpracování textů a státní zkoušku z kancelářského psaní na počítači. Součástí naší instituce je sportovní hala a nově vybavená posilovna, která neslouží pouze k výuce, ale i k mimoškolním aktivitám.

Absolventi mají velmi dobré uplatnění na trhu práce nebo při přijímání na vysoké školy, a to také díky tomu, že je škola zapojena do řady programů a projektů, např. IQ Industry, Help-tech, projekty Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, ERASMUS+. V neposlední řadě se škola podílí i na dalším vzdělávání dospělých v rámci UNIV3 KRAJE. V rámci projektů získala škola další finanční prostředky na vybavení, vzdělávání

pedagogických pracovníků i na tvorbu učebních materiálů a zavedení e-learningu do výuky. Škola pořádá kurzy pro veřejnost v gastronomických oborech, v oblasti ICT, podnikání, jazykového vzdělávání a zpracování textů a realizuje také zkoušky z profesní kvalifikace v celé řadě oborů.

Škola spolupracuje s celou řadou podniků a institucí v Ivančicích, Moravském Krumlově i v celém regionu, žáci v těchto podnicích vykonávají odbornou praxi a mnohým je také po ukončení studia nabídnuto zaměstnání.

Významné je také to, že je škola mezinárodně certifikovaná International Education Society, London (IES). Získala rating „Spolehlivá instituce dosahující trvale dobrých výsledků“. Absolventi mohou získat certifikát v anglickém i českém jazyce jako doplněk k maturitnímu vysvědčení či výučnímu listu, což je zvýhodňuje před ostatními uchazeči o práci či při přijímání na VŠ. Je zde také zaveden systém managementu kvality v oboru správa a řízení managementu školy, vzdělávání a souvisejících služeb. Od 1. 12. 2011 je naše instituce držitelem certifikátu ISO 9001:2009, který zajišťuje vysoký standard kvality vzdělávání.

Ivana Čermáková, SŠDOS,
foto archiv školy ■



Střední škola dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov, příspěvková organizace

150 LET ROLNICKÉ ŠKOLY V IVANČICÍCH

15. - 16. 9. 2016 - Celostátní soutěž

zemědělských a mechanizačních oborů

Dny otevřených dveří od 8 do 17 hodin

23. - 24. 9. 2016 Dny otevřených dveří

Škola bude otevřena od 8 do 17 hodin

23. 9. - Setkání bývalých zaměstnanců



Soutěž bude probíhat v areálu školy v Ivančicích, v Centru technického vzdělávání v Polánce a ve školním závodě Pooslaví Nová Ves, družstvo

Soutěž proběhne pod záštitou ministra zemědělství Ing. Mariany Jurečky a ministryně školství Mgr. Kateřiny Valachové, Ph. D.

Během dnů otevřených dveří bude probíhat také výstava historie a současnosti školy.



Zájemcům o studium může škola nabídnout:

- Čtyřleté obory vzdělání ukončené maturitní zkouškou
Ekonomika a podnikání
Autotronik
Mechanizace a služby

- Tříleté obory vzdělání ukončené výučním listem
Strojní mechanik
Karosář
Obráběč kovů
Mechanik opravář motorových vozidel
Truhlář
Podkovář a zemědělský kovář
Opravařské práce
Stravovací a ubytovací služby
Operátor skladování
Kuchař-číšník
Umělecký kovář a zámečnick, pasíř

- Dvouleté nástavbové studium pro absolventy oborů vzdělání s výučním listem
Podnikání

- Zkrácené studium pro absolventy oborů vzdělání s výučním listem nebo maturitní zkouškou
Mechanik opravář motorových vozidel se zaměřením „Profesionální řidič“
Autotronik
Mechanizace a služby
Ekonomika a podnikání

Z Prahy do Bratislavy napříč čtrnácti kraji... aneb Metrostav handy cyklo maraton 2016



Rok je opět pryč a tým cyklistických nadšenců AZ – Pokorný byl opět na startu jednoho z největších sportovně-integračních projektů současnosti. Handy cyklo maraton je postaven na jednoduchém konceptu. Dáte dohromady čtyři nebo osmičlenný cyklistický tým, jehož součástí musí být minimálně jeden člověk s jakýmkoli handicapem.

Postavíte se na start a štafetovým způsobem zdoláte trasu dlouhou 2222 km, a to v časovém limitu 111 hodin. Takto jednoduše nám závod prezentovali naši muži před třemi roky asi týden před startem a myslím, že sami moc dobře nevěděli, do čeho se pouští. Mysleli jsme si, že přijedou zbití, unavení a přesvědčení, že už nikdy více... Ó, jak jsme se mylili. Dosáhli úžasného 3. místa, ale to asi nebyl ten hlavní popud, že už v cíli hlásili: „Příští rok jedeme znovu.“ Získali prý velké množství zážitků, objevili v sobě skryté rezervy, avšak závod je hlavně obohacující o spoustu nových přátel.

Start v loňském roce nás tedy nikoho nepřekvapil, velkou novinkou ale byla aktivní účast Pavla - patrona, pro kterého se jel první ročník. Mladého člověka, kterého neznámá infekce míchy posadila na vozík. Poctivě trénoval a za rok byl právoplatným členem týmu. Novým patronem druhého ročníku byl Lukáš, mladý muž se zdravotním postižením. Tým opět fungoval jako na drátkách. Pro představu - trasu si každý tým tvoří sám. Plánování, navigace, orientace, taktika pro střídání a přesuny tvoří minimálně polovinu úspěchu. Týmy dostanou itinerář se stanovenými průjezdními body. Jaké cesty zvolí k jejich dosažení, přitom záleží na každém z nich! Byl to opět boj. Štafetovým kolíkem je GPS tracker, jenž neustále vysílá informace o poloze, která se v reálném čase vykresluje na mapě. To dává závodnímu novému rozměr, protože nejen samotní cyklisté, ale i stovky dalších příznivců na tabletech, počítačích a mobilech mohou neustále sledovat konkurenci i samotný tým. Druhý

ročník závodu s našimi kluky s sebou strhnul velké množství fanoušků AZ – týmu a několik probdělých nocí jsme strávili neklidně přilepeni k obrazovkám s poskakujícím panáčkem... Cíl se přiblížil rychle a AZ tým se dvěma handbikery se umístil na skvělém 2. místě! Kam až to může jít? Vystávaly otázky. Nadšení střídaly obavy, co přinese příští rok? Je to výzva, ale zároveň i jakási nejistota...dáme to opět? Naštěstí zde funguje i druhá strana závodu, a to je hlavně vzájemná spolupráce, integrace, respekt a hlavně přátelství... Bylo rozhodnuto: JEDEME!

Za vším hledej ženu!

Jak jsem již zmiňovala, každý tým jede závod pro člověka po úrazu či nemoci. Smyslem je ukázat, že nehandicapovaní a handicapovaní mohou společně tvořit jeden fungující tým, který má šanci obstát i v podmínkách extrémního závodu. Poprvé to tedy byl Pavel, kde se znova začlenění do sportovního života povedlo na 100 %. Druhý ročník patronoval Lukáš – i tady závod nastartoval sportovní vášeň, pořídili s tátou dvoukolo a brázdí silnice Moravy spolu a s nadšením.

Třetí ročník tedy potřeboval změnu a tou byla patronace Hanky Všetulové z Moravského Krumlova – 1. dámy AZ týmu. Hanka ve 13 letech při autonehodě utrpěla poranění mozku, které ji upoutalo na invalidní vozík. V době po úrazu se v léčebně Košumberk aktivně účastnila soutěží ve sportu zvaném boccia. V současné době je pro ni aktivní sport dosti náročný. Naše výzva ji ale potěšila, díky ní se ke sportu vrací – i když prozatím v roli pozorovatelky a její stálý úsměv na tváři byl hnacím motorem.

V prvních třech ročnících byly průjezdními body handy cyklo maratónu centra následné pomoci. Povinné

průjezdní body tvořily rehabilitační ústavy, spinální jednotky, speciální školy nebo lázně. V letošním čtvrtém ročníku bylo přizváno všech 14 krajů České republiky, které si zvolily dva průjezdní body. Jeden spojený s historií a jeden se sportem (pro náš kraj to byl zámek Lednice a Pasohlávky). Během závodu proběhly i časovky týmů, jednotlivců a vrchafská premie.

Tým AZ – Pokorný startoval svůj třetí cyklo maraton 2. 8. 2016 ve 13.36 hodin od Pražského hradu se startovním číslem 36. Hned od prvního dne chlapi nastoupili s dravostí, ale i se zkušenostmi z minulých ročníků. Během pár hodin se probíjeli na přední pozice a den za dnem, noc za nocí stahovali i poslední týmy, které by se měly poprat o umístění. Poslední dva dny a noc to bylo stále tělo na tělo s týmem RAAM - skupinou nadšenců, kteří absolvovali i nejdlejší cyklistický závod napříč Amerikou – soupeř opravdu silný. Jejich handicapovaný cyklista má protěžu na horní končetině, takže jim odpadly složité situace při střídání s nakládáním handbiků.

V našem týmu se toto střídání násobilo dvěma. Únavy a vyčerpání přibývalo, hrálo se o minuty, ale i tady se projevila úcta jednoho týmu k druhému a sportovní duch, kdy si týmy navzájem předaly informace například o uzavírci na silnici a podobně. Byl to boj, kluci makali do posledního dechu, provázel je Hančin úsměv, podporovali jsme je nejen my - jejich nejbližší, ale nabílo se tolik dalších fanoušků...

Šířily se fotografie z průjezdních bodů, občerstvovacích stanic od přátel z druhého konce republiky, podporovaly se i týmy navzájem. Bohužel se závodu nevyhnula ani tragédie, kdy jeden ze závodníků dal závodu doslova celé své srdce, a nedalo se za-

bránit ani zraněním při střetu cyklistů s motorovým vozidlem. Při takovýchto zprávách nám tuhla krev v žilách.

V pátek jsme propočítávali, kdy tak mohou projet cílem a kdo to tedy bude? Odhady padaly na 16. hodinu. Natěšeně jsme je i s Hankou očekávali v cíli, ikonky AZ i RAAM se na mapě stále překrývaly, aby nakonec RAAM projel cílem první, tým AZ pouhých 6 minut za ním. Což je přeci vítězství!!! Kluci startovali o 21 minut později.

Na trase dlouhé 2222 km opravdu rozhodovaly minuty. Nezapomínáme však, že vítězové jsou všichni, kdo se závodu účastnili! Gratulace, smích, objímání a šampaňské! Myslíme na kamarády v ostatních týmech, některé čeká ještě jedna dlouhá noc, do limitu 111 hodin je stále daleko.

V sobotu se všichni scházíme ke slavnostnímu vyhlášení na Vítězném náměstí v Praze. Atmosféra je skvělá, poslední týmy dojíždí přímo během programu a všichni jsou vítězové. Jsou prostě skvělí, obětují pohodlí, nasazují doslova vlastní život pro někoho druhého, překonávají sebe sama. Dlouho do večera se ozývá veselí spousty nadšenců, pro které sport a lidé kolem něco znamenají, a já už občas zaslechnu větu „Tak co, za rok zase?“

V Praze to pro nás ale neskončilo, už na konci září se opět sejdem ve velkém i s rodinami na zážitkovém víkend v Poslově Mlýně v Doksech u Máchova jezera. Jede s námi i naše 1. dáma Hanka i oba patroni z minulých ročníků s rodinami a těšíme se, že si víkend všichni společně užijeme.

Prostě - JEDEME V TOM VŠICHNI!

Za AZ POKORNÝ
Michaela Pokorná

Foto: Cesta za snem, z.s. ■

Pocta Alfonsi Muchovi



Claudio Monteverdi:
MARIÁNSKÉ NEŠPORY

pá 16. září | 18:00 | kaple zámku Moravský Krumlov

Účinkují: Czech Ensemble Baroque, Sonatores Pannoniae Budapest
dirigent: Roman Válek

Soli: Lenka Cafourková Ďuricová, Martin Ptáček, Jakub Kubín,
Lukáš Hacek, Jiří Miroslav Procházka a další

Program: Claudio Monteverdi: Vespro della beata Vergine (1610)
kantáta pro dva sbory, sóla a orchestr
na historické nástroje

Vstupné: 200,- Kč
Předprodej: IC Moravský Krumlov, nebo hodinu před koncertem na místě

Projekt se může uskutečnit jen díky finanční podpoře



V Rakšicích proběhl DEN V POHYBU: Dobrá věc pro Honzika se podařila

V neděli 31. 7. 2016 se v Rakšicích ozývaly rytmy latinské i taneční hudby, byl slyšet dětský smích, a dokonce i hromy letní bouřky.

Od 14 hodin v areálu Orlovny Rakšice probíhala, za podpory města Moravský Krumlov, akce DEN V POHYBU pro Honzika Novotného z Olbramovic, jejíž výtěžek putoval na chlapečkovu operaci, která mu pomůže v boji s dětskou mozkovou obrnou.

Nedělní odpoledne jsme zahájili sluníčkem a zumbou s Petrou Sulikovou. Za necelou hodinu už byla na podiu Danka Bystrianská a všichni milovníci aktivního životního stylu si zacvičili taebo. Počasí se nám předvedlo ve všech svých podobách. Nejprve nám spolek hasičů JSHD Moravský Krumlov - Rakšice zajišťoval svoji technikou ovlažení, následovala mračna a končili jsme tancem v dešti s Marťou Répalovou.

I přesto akce splnila svůj účel a pro Honzika bylo na dobrovolném vstupném a startovním vybráno 13.920 Kč, a to díky lidem s velkým srdcem, kteří si přišli zacvičit, užít si vodních atrakcí se svými ratolestmi, dát si něco dobrého na zub v podobě grilovaných pokrmů a občerstvení, jež zajistil personál Orlovny Rakšice anebo se zkrátka jen podívat...

Ing. Petra Suliková ■

Český rozhlas Brno popřál jubilantce z Moravského Krumlova

Velké překvapení zažila paní Anna Běhanová, pravidelná posluchačka Českého rozhlasu Brno.

K sedmdesátým narozeninám jí přijeli osobně popřát oblíbení moderátoři Ivana Slabáková, kterou můžete znát také z Moravanky Jana Slabáka, a Jiří Kokmotos.

Na příjemnou návštěvu budou všichni jistě dlouho vzpomínat. Ještě jednou přejeme všechno nejlepší, spoustu chuti do života a hlavně pevné zdraví.

Zleva: Ivana Slabáková, Jiří Kokmotos, Anna Běhanová.

Foto a text:
Ing. Martina Kaščíková ■



Kulturní servis

- VÝSTAVA - Význačná díla ze sbírky Jana a Medy Mládkových, zámek M. Krumlov, otevřeno: so - ne od 10.00 - 12.30 a 13.00 - 17.00 hodin, vstupné 80Kč, snížené 60Kč, ZTP zdarma
- VÝSTAVA - Dvě Dé - Andrea Havlíčková, kresba, malba, grafika, MěÚ M. Krumlov I. poschodí - po dobu otevření úřadu
- 15. 9. - BESEDA s autorským čtením, M. Hejkalová a J. Kratochvíl, začátek 17.30 hod., vstupné 45Kč, GKD, knihovna M. Krumlov
- 16. 9. - KONCERT - Pocta Alfonsi Muchovi, účinkuje Czech Ensemble Baroque Quintet & choir - Mariánské nešpory (Monteverdi), začátek v 18. 00 hodin v zámecké kapli v M. Krumlově, Vstupné 200Kč, vstupenky možno zakoupit v předprodeji na IC, nám. T. G. M. 40, M. Krumlov
- 17. 9. - V. Krumlovské burčákování - začátek od 10.00 hodin, zámecké nádvoří M. Krumlov, vstupné 100Kč, Občanské sdružení MK2012
- 17. 9. - Farmářské trhy od 8 do 12 hodin, nám. T. G. Masaryka, Moravský Krumlov, ALMA
- 20. 9. - TRHY, od 8 do 16 hodin, nám. T. G. Masaryka, Moravský Krumlov
- 24. - 25. 9. - HODY - Václavské hody v Rakšicích, zavádění po oba dny v 15. 00 hodin na place za Orlovnu Rakšice, hraje dechová hudba Polanka, vstupné 30Kč, děti zdarma, v sobotu ve 20.00 hodin zábava, hraje skupina Fantazie, vstupné 80Kč
- 26. 9. VYPRÁVĚNÍ - Cestopisné vyprávění A. Madera, začátek ve 14. 00 hodin, v Městské knihovně M. Krumlov, vstupné 15Kč, Knihovna M. K., TyfloCentrum,
- 28. 9. - VÝLET - Procházka Podyjím, info: Romana Procházková, tel: 737 526 725, výletníci Moravský Krumlov, z. s.

- 30. 9. - DEN SENIORŮ - „Zpívejte, lidičky“, pořad s písničkami a milým povídáním, začátek v 15.00 hodin v Orlovně Rakšice, vstupné zdarma, malé občerstvení zajištěno, doprava Rokytná, Polánka, Rakšice M. Krumlov - zdarma zajištěna autobusem
- 30. 9. - TRAMPSKÁ VÝSTAVA - Vlajka vzhůru letí, vernisáž 30. 9. V 17.00 hodin v galerii Knížecí dům, nám. T. G. M. 40, M. Krumlov - vstupné dobrovolné, otevřeno: po od 9.00 - 11.00 a 12.00 - 16.00 hodin, út - pá od 8.00 - 11.00 a 12.00 - 16.00 hodin, so 9.00 - 12.30 a 13.00 - 16.00 hod, ne 10.00 - 12.30 a 13.00 - 16.00 hodin, vstupné 20Kč, snížené 10Kč, děti a školy zdarma
- 1. 10. - VÝLET S MUZEEM - Po říčních stopách Rokytne mezi Čermákovcemi, Rybníky a M. Krumlovem...
- 1. 10. - VÝLET - Valašská gastronomie, info: Milena Nováčková, tel: 775 280 761, Výletníci Moravský Krumlov, z. s.
- 3. 10. - LITERÁRNÍ KAVÁRNA - „Mezi snem a skutečností aneb návrat k Boženě Němcové a její rodině“, začátek ve 14. 00 h., Knihovna M. Krumlov, vstupné 45Kč,
- 3. 10. - KNIHOVNA MORAVSKÝ KRUMLOV - registrace nových čtenářů zdarma, prominutí poplatků za rezervace a upomínky, prodej vyřazených časopisů
- 6. 10. - CESTOPISNÉ VYPRÁVĚNÍ - „Ze srdce Evropy do Santiago de Compostela“ Patrika Kotrby v 14.30 hod. na DPS - vstupné 25Kč, v 17.30 hod. v Městské knihovně - vstupné 45Kč,
- 15. 10. - 26. ročník krumlovského běhu v Rakšicích, areál Orlovny Rakšice, AC M. K. a Oreľ Rakšice,
- 15. 10. TRHY - Farmářské trhy od 8 do 12 hodin, Nám. T. G. Masaryka, Moravský Krumlov, ALMA

MěKS ■

Okno do muzea:

Malé ohlédnutí za železniční výstavou a pozvánky na podzimní muzejní akce

Těsně před koncem prázdnin byla zakončena poměrně dlouho trvajícím výstavou k příležitosti 150 let udělení koncese k výstavbě trati ze Střelice na Vídeň a Znojmo přes Moravský Krumlov. Završena byla seminářem pořádaným p. starostou Mgr. T. Třetím a muzeem za účasti odborníků, zástupců obcí a měst z jižní Moravy.



O této události bylo v tisku referováno. Zpětně jménem muzea děkuji všem, kteří pomohli s realizací celého projektu.

V současné době muzeum připravuje další akce:

30. 9. – 30. 11. VLAJKA VZHŮRU LETÍ. TRAMPSKÁ VÝSTAVA. Výstava je věnována specifickému fenoménu České a Slovenské republiky, a tím je tramping – hnutí, inspirované skautingem, založeném na soužití s přírodou, na romantice, přátelství a vzájemné důvěře. K vidění budou atributy spojené s trampingem a chybět nebude ani tramská písnička. Na vernisáži, konané dne 30. 9. v 17 hodin mj. zahraje živě tramské seskupení Kati. Nutno dodat, že exponáty dodá tzv. Mobilní tramské muzeum českých a slovenských trampů. Podle slov jejich zástupců budou k vidění i novinky,

kteří do té doby nebyly doposud nikde k vidění.

1. 10. PO ŘÍČNÍCH STOPÁCH ROKYTNÉ MEZI ČERMÁKOVICEMI, RYBNÍKY A MORAVSKÝM KRUMLOVEM. Jedná se o tradiční výlet muzea, opět s p. dr. Pavlem Roštinským z Ústavu geoniky Akademie věd ČR. Přibližná délka trasy činí si 17km a je možné ji ukončit již v Rybníkách (do 12 km). Sraz je plánován v Krumlově na náměstí v 7:45 h (odjezd v 7:52 h) do Čermákovic nebo přímo v Čermákovcích v 8:14 h. Účast je zdarma a koná se pouze v případě dobrého počasí. Trasa potěší zájemce o studium vývoje reliéfu říčky Rokytne a jejích přírodních zajímavostech.

Na všechny akce je srdečně zvána co nejširší veřejnost.

Martin Kuča

Foto: archiv muzea ■

KULTURA NECHĚ VÁS PROVÁZÍ

Můj modrý článek dnes bude pojednávat o dvou záležitostech, které mají důležitý vliv na další fungování kulturního střediska.

První z nich je, že pro letošní rok se bohužel uzavírá provoz kinosálu, a to z důvodu špatné elektroinstalace. Již není možné dále provozovat tyto mentálně i technicky stařícké prostory, hlavně kvůli bezpečnosti. Kulturní program tak sestavujeme s přihlédnutím k této okolnosti a kromě zvýšeného nasměrování na prostory galerie Knížecí dům sestavujeme kulturní program tak, abychom v příštím roce využili co nejvíce prostory zámku, který již patří městu.

Druhá věc, o které bych rád napsal, je plánovaný přesun Infocentra a kancelář MěKS. Mám velkou radost, že právě Infocentrum získává ideální prostor k provozu přímo na náměstí, tedy v centru města, a navíc v přízemí. Dosud bylo vše řešeno v závislosti na možnostech města a vhodné prostory nebylo možno vůbec nalézt. Provoz MěKS byl tímto sice optimalizovaný, ale umístění v prvním podlaží nebylo ideální. Do konce roku ale proběhne umístění do budovy na náměstí TGM 35, kde zároveň získávají vhodné prostory pro fungování i kanceláře MěKS.

V návaznosti na uvedené skutečnosti dále uvádím, že tímto krokem řešíme i vleklý problém městského muzea, které tímto získává prostor Knížecího domu v prvním patře pro sebe. Vzniká tím nejen samostatný depozitní prostor, ale i prostor na trvalou výstavu z exponátů muzea, kterých je velké množství. Máme co vystavovat a výstavu můžeme průběžně obměňovat, různě koncipovat. To vše s přihlédnutím na nutnost mít galerijní prostor použitelný i k menším akcím typu přednáška, koncert, beseda.

Věřím, že jste si akce v našem městě přes prázdniny užili a přeji všem krásný začátek podzimu, který nabízí další zážitky na kulturním poli.

Bořivoj Švéda,
ředitel MěKS ■

Kulturní léto 2016 v Moravském Krumlově

ANETA LANGEROVÁ - NA RADOSTI

V pátek 22. července 2016 zavítala do Moravského Krumlova zpěvačka Aneta Langerová, která zde vystoupila na zámeckém nádvoří. Za krásného letního počasí se jí povedlo v rámci turné Na Radosti opravdu kus radosti a pohody předat návštěvníkům, kteří si její vystoupení nenechali ujít.

Koncert provázela uvolněná atmosféra a příjemné vystupování Anety, jež svými písněmi dokázala okouzlit celé publikum. Velmi vydařené osvětlení scény pak ještě umocnilo atmosféru, která na koncertě panovala. Po vystoupení následovala autogramiáda, kdy se Aneta s každým ochotně vyfotografovala. Příští rok se snad opět uskuteční další, neméně povedený, koncert a nám nezbyvá nic jiného než se nechat překvapit, který známý interpret či skupina nás navštíví.

text RD a KP, foto: Coudi P. Řeřucha ■

DJEMBE MARATHON

Léto, srpen, prázdniny... ale organizátoři kulturních akcí nemají prázdniny nikdy. V kalendáři letních kulturních akcí si své pevné místo již vybudoval také festival world hudby a tance DJEMBE MARATHON. Už v pátek odpoledne začalo v prostoru Vrabčího hájku vyrůstat malé stanové městečko příznivců tradiční africké hudby. Ale nenechte se mýlit, protože v rámci dvoudenního festivalu se z podia ozývalo nejen typické bubnování na djembe, ale také např. australské didgeridoo a spousta dalších nástrojů. Některé z nich nedokážu ani pojmenovat, ale vím naprosto přesně, že jejich majitelé je dokázali rozeznat neskutečným způsobem a vlivem podmanivé hudby se postupně roztančili i ti, kteří vůbec netušili, že to umí. Sice nedosahovali kvalit tanečnic, které rozvlnily svá těla v neuvěřitelném rytmu přímo na podiu, ale rozhodně si tanec užívali všichni stejně nadšeně. Na DJEMBE MARATHONU se mi líbí nejenom strhující hudba a tanec, ale také to, že organizátoři myslí na všechno a na všechny. Pro děti i pro jejich rodiče byly připraveny originální tvořivé dílničky a workshopy, já jsem se například nemohla odtrhnout od geniálních dřevěných hlavolamů. S občerstvením pamatovali organizátoři nejen na masožravce, ale i na vegetariány a po celou dobu bylo dostatek pochutin i nápojů všeho druhu. A těch krásných věcíček, které byly ke koupi! Co dodat kromě všeho výše jmenovaného – kam jsem se pohnula, tam jsem potkávala milé, usměvavé a ochotné lidičky. Díky všem nadšeným organizátorům, které vede Marek a Alena Pečero, za skvěle odvedenou práci!!! Už teď se těším na příští, už sedmý ročník originálního pohodového rodinného festivalu DJEMBE MARATHON.

text: HŠ, foto: archiv MěKS ■

HUDEBNÍ FESTIVAL ZNOJMO

Stalo se již tradicí, že jeden z festivalových koncertů se odehraje na moravskokrumlovském zámku. V letošním roce vystoupili v zámecké kapli laureáti Letní školy barokní hudby Vojtěch Jakl /housele/, Jarmila Kubátová a Jiří Havrlant /cembala/ a Barbora Šancová /soprán/ společně s orchestrem Czech Ensemble Baroque.

Posluchači mohli obdivovat interpretační umění mladých talentovaných umělců, kteří přednesli barokní díla od J. S. Bacha, J. B. Lullyho a A. Vivaldiho. Ke skvělé atmosféře koncertu přispěla tradiční degustace špičkových vín od vinařů ze Znojemska.

text: Jana Slouková, foto: Lenka Jišová ■



inzerce

PROGRAM U KOZY ZÁŘÍ - ŘÍJEN 2016

sobota 24. 9. 2016 od 18.00 - večer plný muziky se skupinou VLAJKVOUS

Možnost opékání buřtů či klobásů, které pro Vás máme připravené. Hospůdka otevřena již od 15 hodin.

úterý 27. září 2016 - otevřeno již od 16.00; středa 28. září 2016 - otevřeno již od 14.00, zábava pro děti zajištěna

V rámci těchto dvou dní, kdy budeme oslavovat svatého VÁCLAVA, bude obsluha u KOZY v tradičních kostýmech, máte se na co těšit.

sobota 1. října 2016 od 13.00 - BAZÁREK na KOZÍ HURCE - dobročinný bazar ve prospěch organizace ZDRAVOTNÍ KLAUN, který bude doprovázen grilováním: hamburger, krkovička, kuřecí a hermelín.

Večery se skupinou VLAJKVOUS se budou opakovat cca v měsíčních intervalech i nadále.

Bližší informace ohledně akcí najdete na Facebooku: U kozy, nebo na www.ukozy.eu. Telefonní kontakt: 777 259 580.